Regresní analýza
Regresní funkce - 
[image: image42.wmf]1,3

1,32

1,34

1,36

1,38

1,4

1,42

1,44

2

3

4

5

6

7

8

9


· střední hodnota podmíněného hodnocení veličiny Y závisí na volbě podmínky (v hodnotě veličiny x) a je tedy její funkcí. Tato funkce se nazývá funkcí regresní veličiny Y vzhledem k X
· 
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 - jen funkce 
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· Základem regresní analýzy je na základě náhodného výběru odhadnout regresní funkci nebo testovat hypotézy o regresní funkci nebo o parametru této funkce

· Parametry regresní funkce nazýváme regresní parametry nebo též regresní koeficienty

· Odhad parametrů mám pak umožní předpovědět veličinu Y pro nějakou danou hodnotu x
· Základním modelem regresní analýzy je model, kde proměnné x1, x2, ..xk jsou pevnými (nenáhodnými) proměnnými a náhodné veličiny Yi mají i rozptyl a jsou nezávislé

· Jednoduchým modelem lineární regrese budeme nazývat model 
[image: image4.wmf]i

i

i

x

Y

e

b

a

+

+

=


· 
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 - jsou nezávislé náhodné veličiny pro, které platí střední hodnota  všechna 
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· 
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 - se nazívá náhodná položka (zahrnuje působení náhodných vlivů)

· Přímka : 
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- se nazývá regresní přímka 
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 - její směrnice

· Neznámé parametry 
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· Budeme po řadě značit 
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· Bodové odhady 
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získáme metodou nejmenších čtverců 
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-součet čtverců reziduí (reziduální součet čtverců) ESS (efor sum of squares)
-
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 - soustava normálních rovnic

Řešením normálních rovnic :
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na regresní přímce!!

· dá se ukázat, že ESS je minimum (dle druhých parciálních derivací větších než nula)

· A,B paremet. 
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· Nevychýlená (tj. 
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Příklad: 4.2.1. str. 113

	Vzorek
	Koncentrace v %
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2 ) Pro koncentrace 76,2%
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3) určete „vyrovnanou“ hodnotu indexu lomu pro koncentraci 60%

60% 
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Jak charakterizovat variabilitu Y?
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 - charakterizuje celkový rozptyl –celkový součet čtverců odchylek

Nás nejvíce zajímá součet čtverců odchylek od regresní přímky jako charakteristika rozptylu kolem regresní přímky
Za předpokladu 
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 mají navíc (k nezávislosti a stejnému rozptylu a 
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) normální rozdělení je maximálně věrohodným odhadem parametru 
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- tzv. reziduální rozptyl
Kde 
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- je reziduální součet čtverců Se - vysvětluje část celkové variability, která je způsobena náhodnými odchylkami
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Zbytek – tzv. vysvětlitelný regresní součet čtverců odchylek St
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Podíl vysvětlené části rozptylu celkovému rozptylu vyjadřuje index determinace 
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= koeficient determinace a udává jaká část není vysvětlena regresním modelem¨)
Index determinace určuje jakou část variability lze vysvětlit daným modelem, nabývá hodnot <0,1>
Např. 
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 znamená, že 90% variability lze vysvětlit regresním modelem a zbylých 10% je vlivem náhodného kolísání
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